

## 习近平对审计工作作出重要指示强调 聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

- 审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来,审计机关围绕党和国家工作大局,立足经济监督定位,在促进经济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败斗争等方面发挥了积极作用
- 新征程上,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央对审计工作的集中统一领导,聚焦主责主业,深化改革创新,加强自身建设,着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,不断提高审计监督质效,以高质量审计监督护航经济社会高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出,审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来,审计机关围绕党和国家工作大局,立足经济监督定位,在促进经济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败斗争等方面发挥了积极作用。

习近平强调,新征程上,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央对审计工作的集中统一领导,聚焦主责主业,深化改革创新,加强自身建设,着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,不断提高审计监督质效,以高质量审计监督护航经济社会高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上,国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示,80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

### 深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

## 第74集团军某旅深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神—— 坚定信仰信念 奋力干事创业

■本报记者 陈典宏 特约通讯员 黄 涛

冬日岭南,第74集团军某旅训练场上,呐喊助威声此起彼伏,一场军事体育创纪录比武火热进行。现场组织比武的旅旅科科长说:“实践是检验政治训练效果的试金石。旅里展开政治训练后,官兵比学赶超的劲头更足了。这次比武标准高、难度大,仍有很多官兵踊跃参加。”

中央军委政治工作会议召开后,该旅党委一班人认真学习领会习主席在会议上的重要讲话精神,深刻认识到,青年官兵是我军的主体和未来,必须引导他们不断夯实忠诚根基、振奋精神状态、练就强军本领。为此,他们通过日常督导、走访调研、座谈交流等方式,查找出部分青年官兵理论学习不够深入、使命意识不够强、奉献精神淡化等问题。

“这些问题和不足,根子在理想信念上。理想信念不坚定,就难以担当作为。”

该旅领导介绍,深入学习贯彻会议精神过程中,他们坚持问题导向,常态反思整改,持续深化政治整训,着力加强对青年官兵的政治训练和政治锻造,注重发挥思想政治教育功能,引导青年官兵将个人理想融入强军实践,发挥好生力军和突击队作用,不断培塑担当精神、夯实信仰之基。

该旅注重把握青年官兵成长成才特点规律,综合运用军事职业教育平台学习、邀请院校专家答疑解惑、举办理论知识竞赛等,浓厚学习党的创新理论的良好氛围。在日常教育基础上,旅三级党组织共同制订“一人一案”帮扶计划,利用“三五”小组全程跟踪帮带,进一步提升教育质效。

实践实干是强化政治训练的最好课堂。该旅注重给青年官兵压担子,在强军实践中锤炼青年官兵胜战本领和政治

能力。前段时间,在上级组织的集训比武中,旅队选派青年官兵参加。参训人员克服陌生环境、复杂气象等不利条件影响,刻苦训练,取得优异成绩。

坚定信仰信念,奋力干事创业。在远程机动、跨区演训、难题攻关等任务中,该旅青年官兵冲在一线、担当有为。参谋尹文浩牵头组织某型火炮昼夜实弹射击训练,取得发发命中的好成绩;火炮技师石林飞负责编写的某型装备保养规范,受到上级肯定并被推广下发;战士甘杨辉担任所在营体能训练“总教头”,带领多名战士取得优异成绩……一批经过实践锻炼的青年官兵成为各专业带头人。

连日来,随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神持续深入,该旅坚持从严组织新年度军事训练,部队演训场呈现一派火热练兵景象。

## 坚定法治自信 强化使命担当

### ——习近平总书记的致信激励法学法律工作者投身全面依法治国伟大实践

“扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作,努力开创法学事业发展新局面。”在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际,习近平总书记致信大会,向广大法学法律工作者致以问候,激励大家积极投身全面依法治国伟大实践。

广大法学法律工作者深受鼓舞,大家表示,要牢记习近平总书记重要指示精神,坚定法治自信,强化使命担当,为建设更高水平的社会主义法治国家、推进中国式现代化贡献力量。

“习近平总书记在信中强调,各级法学学会要‘进一步加强自身建设,更好发挥桥梁纽带作用’,这为新时代新征程法学学会工作指明了方向。”中国法学会党组书记、常务副会长王洪祥表示,我们将坚持把党的领导落实到法学学会工作各方面全过程,紧紧围绕党和国家工作大局,团结带领广大法学法律工作者为强国建设、

民族复兴伟业贡献法治力量。

“繁荣法学研究”“服务法治实践”,习近平总书记的信中提出明确要求。

中国社会科学院学部委员李林认真学习习近平总书记的重要指示,他表示,将牢记总书记嘱托,深入学习贯彻习近平法治思想,加快构建中国特色法学学科体系、学术体系、话语体系,为做好扎根中国文化、立足中国国情、解决中国问题的法学理论研究贡献力量。

近年来,各地法学会不断创新形式,充分发挥全面依法治国“智囊团”“思想库”“人才库”作用。新疆生产建设兵团第八师石河子市法学会通过常态化开展“法治体检”“问诊企业”等活动,进一步推进首席法律咨询专家工作,帮助企业规避法律风险。

“总书记的重要指示精神激励我们坚定干事创业的决心和信心,我们要充分用

好专家资源,发挥更大效能,为护航经济社会高质量发展贡献更多力量。”石河子市法学会秘书长陈沉说。

全民普法是建设法治中国的长期基础性工作。截至目前,各级法学会累计举办“百名法学家百场报告会”32.4万余场,直接听众达1.3亿余人次。

“总书记在信中对我们加强法治宣传提出了明确要求。我们要进一步提升普法工作质效,用人民群众喜闻乐见的方式方法,让法治精神入脑入心。”贵州省法学会专职副会长王占霞深有感触:“我们将围绕国家安全、全民禁毒等重点主题开展宣讲,提升全民法治意识,为平安贵州、法治贵州建设营造良好氛围。”

提升法治国家、法治政府、法治社会一体建设水平,离不开一支高素质的法治人才队伍。

(下转第三版)



一月上旬,海军某大队开展舰艇编队航行训练。董建华摄

## 印度尼西亚防务部门和军队领导人会见刘振立

本报雅加达1月11日电 1月9日、10日,印度尼西亚国防部长沙夫里、国民军司令阿古斯在雅加达分别会见到访的中央军委委员、军委联合参谋部参谋长刘振立。

印尼方表示,印尼与中国文化相通,人

民相亲。印尼方高度重视对华关系,感谢中方对印尼发展提供的支持帮助。当前两军关系发展势头良好,希望两军进一步加强人员交流、联合演训等各领域务实合作。

刘振立表示,中方始终从战略高度和长远角度看待中印尼关系。中国军队

愿与印尼方一道,在两国元首战略引领下,以两国建交75周年为契机,打造两军合作更多亮点和成果,为地区和平稳定作出更大贡献。

会见前,印尼方举行欢迎仪式,刘振立检阅了印尼三军仪仗队。



## 光荣靠奋斗赢得

■吴 越

习主席在二〇二五年新年贺词中指出:“我为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁奖,光荣属于他们,也属于每一个挺膺担当的奋斗者。”新的一年,广大官兵要像英雄楷模那样坚守和奋斗,不辱使命、不负重托,为新时代强军事业作出新贡献。

幸福是奋斗出来的,光荣靠奋斗

赢得。英勇顽强、不怕牺牲的战斗英雄黄宗德,心有大我、至诚报国的“人民教育家”黄大年,自力更生、勇攀高峰的“人民科学家”赵忠贤……他们身上,无不闪耀着创造精神、奋斗精神、团结精神、梦想精神的光辉。他们敢于挺膺担当、勇于拼搏奉献,赢得党和人民的高度赞誉,成为广大官兵学习

的榜样标杆。

新征程是充满光荣和梦想的远征。广大官兵要圆梦出彩,唯有担当、唯有奋斗。战鼓催征,使命召唤。前进路上,广大官兵要树牢新时代奋斗观,当好新时代奋斗者,知重负重、知难克难、知险化险,不断创造新的业绩、争取新的光荣。

### 人民子弟兵继续奋战在抗震救灾一线

## 尽快恢复灾区正常生产生活秩序



本报日喀则1月11日电 连日来,参加西藏定日抗震救灾任务的解放军和武警部队官兵、民兵,大力发扬我军不畏艰苦、连续作战的战斗作风,毫不松懈投入到物资转运、废墟清理、板房搭建、伤员救治等工作中,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。

各级指挥所坚持科学用兵、精准用兵,确保任务部队保持连续作战能力。西部战区前进指挥所积极与地方各级指挥机构对接协调,探索形成更加高效顺畅的需求提报、任务统筹和快速响应机制。西藏军区按照“区域负责、专业负责”和“片区成建制、作业成班组”模式,统筹使用兵力,构建起灵活高效的指挥体系,先后完成曲下镇、芒普乡、锡钦乡3个地点的救援兵力优化调整。

武警西藏总队出动官兵在受灾较重的长所乡古荣村帮助群众转运物资财产。(下转第三版)

左图:1月11日,日喀则军分区官兵在长所乡古荣村开展废墟清理工作。

王 乾摄



请扫描二维码  
浏览更多内容

## 全面加强练兵备战

本报讯 喻润东、记者胡立轩报道:寒冬时节,陆军某旅某营刚进驻预定阵地,警报骤然响起。各作战单元迅速进入战斗状态,指挥模块依托一体化信息系统展开战场布势,战斗车组依令扑向“敌”阵地……一场实战化对抗训练紧张进行。

“只有平时千锤百炼,战时才能克敌制胜。”该旅领导表示,新年伊始,他们在实战化训练中设置险难特情,引导官兵强化实战意识,练就战斗本领。

记者在现场看到,数公里纵深内,遭遇“敌”反坦克火力点阻击,小股“敌”侧翼袭扰等特情接踵而至。某营战斗车组成功用火压制正面之“敌”,“敌”装甲车就从防御阵地侧方赶来增援。当指挥员准备呼叫火力支援时,后方火力分队突遭“敌”炮火袭击,无法提供火力支援。

“战场上,战斗进程不会按我们的设想展开,指挥员要面临各种复杂情况考验。”该旅领导告诉记者,设置无法提供火力支援特情,目的是在难局危局中锤炼指挥员战场应变能力和车组自主决策能力。

“战场态势瞬息万变,如果此时撤退,很可能导致全局被动。”指挥员当即决定充分发挥车组火力优势,调动战车包围“敌”增援力量。接到指令,各车组精准实施火力打击,成功歼灭“敌”装甲车。

“新年度第一场军事训练,就是硬碰硬、实打实的较量!”走下训练场,该营指挥员感慨,只有瞄准实战,才能真正淬炼过硬战斗本领。下一步,他们将组织复盘总结,针对训练中的不足展开专攻精练。

## 陆军某旅组织实战化对抗训练 新年硬碰硬 较量实打实